

# 去岁喜事多 来年景更美



过年了，大包小包都往家扛吧。

## 李光辉： 带着技术闯天下 怀揣钞票过大年

■晚报记者 宋亚威



在外漂泊的日子，总是想起家。

## 希望车票不要涨价

■晚报记者 成绍峰

“今年一年，共收入近3万元。除去正常的花费，净落也有2万元，对这个数我还是比较满意的，比在家中种地强多了。这些钱对我一家三口来说，是一笔不小的收入。来年还去那里打工，年后，他再次匆匆踏上打工路。这是他多年的生活模式。

而对家中的生活不习惯了。”谈及来年的期盼，梁玉峰说，希望年后和未来两年车票不要再涨价了，因为目前的车票费用已经不算低了，出去挣钱不容易，一年都要回家一两次，再涨价恐怕农民工们吃不消。

县的许多回乡过年的民工都有同样的看法。他们对过去一年的收入都表示满意，表示来年还要出去打工，继续他们的打工路。他们认为，在外挣钱的确不容易，现在家中的物价涨了又涨，真的不希望看到车票再次涨价。



## 郝老师： 去年高兴事 一件接一件

■晚报记者 吴海良

郝秀姿在商丘市十七中任教，担任的是学校九年级的数学课。从教十二年来，郝老师说和学生们在一起，每年都有不少难忘事、高兴事。但提起刚刚过去的2007年，郝老师说是收获最大、感受最多、高兴事最多的一年。

过去的一年最令郝老师高兴的是，她欣喜地看到党和政府对基础教育越来越重视了。让她没有想到的是，学生用了多少年的破旧课桌竟终于在去年被淘汰了，同学们用上了漂亮实用的新桌凳。“都是政府统一发放的，没收学生一分钱。”郝老师笑着说。再就是，现在教师的社会地位越来越高了，社会上对教育也更加重视。郝老师说，最近两年是教师待遇提得最快、老师得实惠最多的两年，光去年一年她的工资就由年初的每月1000元涨到了现在的每月1500多元。要说高兴事，还有国家实行的“两免一补”的好政策，让很多因家贫而辍学的学生重新回到了教室。现在学校里学生因贫穷而辍学的现象不存在了，只要努力学习，都有成才的机会。班里的王贺同学就是“两免一补”的受益者，已辍学打工一年的他去年又回到了心爱的校园。去年，郝老师还被评为区级优秀教师，班里有20多名学生在中考中取得了优异的成绩，被市一高、市二高录取。

“去年的高兴事，是一件连着一件。”郝老师说。

## 梁医生： 过去的一年 付出的快乐

■晚报记者 张坤

当54岁的牙科医生梁玉梅讲述自己在这一年领养一位孤儿的苦与乐、得与失时，情深处，泪水簌簌而下。

去年4月份的一天，梁玉梅在睢县看到孤儿林双林与弟弟生活很困苦时，善良的她当即决定：收养林双林。林双林被带到了城里，开始了崭新的生活。

在林双林用好奇的眼光重新打量这个世界时，对她来讲有许多的第一次：第一次吃到大米，第一次用书包，第一次见到老虎，第一次乘坐公交车……当自己的微薄之力能够让让孩子走到“天堂”，重新认识这个世界，梁玉梅是多么的快乐与幸福。

从此，孤儿院、敬老院就成了梁玉梅经常光顾的地方，送食物、送衣服、送健康……梁玉梅说，自己喜欢看到孩子与老人的笑容，那笑容，充满了纯真与渴望。

林双林在日记中写道：2007年春节刚过，父亲走了，没钱办葬礼，弟妹三人就挨家挨户去借，人家不借，就跪着求人家，终于借到了几百元钱，办完葬礼，弟妹三人就剩1.5元钱……自己的日子，就像每天的吃凉馒头和喝凉水一样，充满了泪水与苦涩。然而，在梁妈妈家里，就像生活在蜜罐里。梁玉梅说，看到日记，她流泪了，原来给别人一点，她可以收获更多。

### 商丘报业网

商丘的新闻网站  
www.sqrb.com.cn

权威·真实·即时·互动

- 全市成立最早的重点专业新闻网站，商丘最具权威性、影响力最大的网上新闻发布中心、网上资讯服务中心和对外宣传窗口。
- 与《商丘日报》、《京九晚报》全面互动，共同构成商丘日报报业集团强大传媒网络。
- 全方位立体化的多媒体方式，为您打造广告宣传新平台。

商丘报业网广告招商热线：0370-2628098

地址：商丘市归德南路8号商丘日报报业集团网络中心

“自从跟别人学会了机械操作以后，不仅活轻了，工资也提高了。今年回家也有脸向老婆交差了……”说起2007一年来的收获，民权县城北关的李光辉有着说不完、道不尽的甜蜜。不光是他，采访中，来自四面八方的农民工朋友几乎是同一个感受：在外打工不仅见识了外面的花花世界，增长了见识，钞票也是逐年增加。

新年的钟声敲来了返乡民工，在商丘火车站广场随处可见他们的身影。看到记者采访，一老民工乐呵呵地说：“采访俺农民工啊，俺们这一年的喜事可多啦。”永城市58岁的代先生介绍，前几年，他一直在家摆小摊做小生意，2006年秋季，他跟着同村的一个厨师开始学做饭。2007年春节过后，他就随女儿去了上海一家服装厂当厨师，除了吃喝外，每个月工资1800元，这次春节放假回家，他领到了将近2万元的工资。代先生说，在那边做厨师不光工资高，而且活又不很累，工资都能保障，比在家推着小车做生意好多了，等春节过后他还打算去上海继续干。

从在家推着小车做生意，到揣着手艺去大城市打工，对一个人来说也许不算什么大的作为，但一个乡下人能有这份勇气和信心，又能得偿所愿已经够不简单的了。采访中，民工们纷纷表示，一年来的在外奔波值得。就如李光辉所说：“农民工的各项权益都能得到保障了，俺干着也有劲头了。”